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Cei tentaŃi să considere prezentul manual de intervenŃie ca un instrument facil, de propagandă 
a economiei sociale, nu vor fi dezamăgiŃi. De departe manualul şi autorii săi îşi propun să dezvolte 
acest concept în rândul maselor largi ale populaŃiei, pornind de la noŃiuni noi precum „economia 

socială” şi „întreprinderea de economie socială”. Dacă ne-am propune să chestionăm populaŃia cu 
privire la cele două noŃiuni am constata cu surprindere că un procent redus ar reuşi să identifice 
noŃiunea de „întreprindere de ES” cu o casă de ajutor reciproc, o societate cooperativă, o asociaŃie sau 
o fundaŃie. Din acest motiv, volumul de faŃă are meritul de a lămuri o noŃiune relativ nouă în spaŃiul 
juridic „întreprinderea de economie socială”. Subiectul referitor la economia socială a câştigat, 
începând cu anul 1980, tot mai mult teren, rolul economiei sociale în spaŃiul european fiind tot mai 
important în integrarea indivizilor pe piaŃa muncii.  

Cui se adresează lucrarea? Având în vedere caracterul său practic, manualul este un bun 
instrument pentru jurişti, economişti, dar şi simpli întreprinzători care îşi doresc să dezvolte activităŃi 
în domeniul economiei sociale.  

Volumul este structurat pe trei coordonate care reprezintă, în acelaşi timp, şi cele trei capitole 
ale lucrării. O primă coordonată urmăreşte „Cadrul actual al economiei sociale la nivel european şi 

naŃional”. Autorii reuşesc să descrie temeiul juridic european şi cel naŃional în materia 
întreprinderilor de economie socială, identificând cu regret faptul că în România nu există o legislaŃie-
cadru în materia economiei sociale şi a întreprinderilor de economie socială, dar legislaŃia specială (în 
materia asistenŃei sociale, în materia entităŃilor de economie socială, în special a asociaŃiilor şi 
fundaŃiilor) abordează tangenŃial şi această problematică. În cadrul acestui capitol autoarele reuşesc să 
surprindă, în mod schematic, care sunt principalele întreprinderi de ES care funcŃionează în Europa şi, 
comparativ, să identifice forme similare în România (asociaŃii, fundaŃii, case de ajutor reciproc ale 
salariaŃilor, case de ajutor reciproc ale pensionarilor, cooperative de credit, societăŃi cooperative).  

O a doua coordonată urmăreşte „Modalitatea de înfiinŃare a unei întreprinderi de economie 

socială”. Autoarele „urmăresc” procesul de înfiinŃare a societăŃilor de credit de grad 1, a cooperativelor 
de credit, a unei asociaŃii, fundaŃii, a Caselor de Ajutor Reciproc ale SalariaŃilor şi a Caselor de Ajutor 
Reciproc a Pensionarilor. În acest sens, este prezentat temeiul legal de înfiinŃare, obiectul de activitate, 
organele de conducere, evidenŃele fiscale şi facilităŃile acestor Întreprinderi de Economie Socială. 
Principala „problemă” a acestui capitol, problemă semnalată şi de autoarele manualului, este faptul că 
legislaŃia română este în continuă schimbare şi informaŃiile cuprinse în acest manual pot deveni, cu 
timpul, inactuale. 

                                                 
2 Varianta electronică a volumului este disponibil online la adresa www.iccv.ro. 
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Ultima coordonată a lucrării „Analiză comparativă cu privire la modul de înfiinŃare a 
întreprinderilor de economie socială din România” are în vedere semnalarea aspectelor comune din 
punctul de vedere al documentelor necesare în procedura de înfiinŃare, a obiectului de activitate, al 
patrimoniului, al organelor de conducere şi competenŃele acestora, dar şi semnalarea principalelor 
deosebiri între aceste forme de organizare juridică.  

Aspectul practic al lucrării este dovedit şi de anexele manualului de intervenŃie, care cuprind 
formulare de înfiinŃare a unor întreprinderi de economie socială, cereri, programe naŃionale în 
domeniul economiei sociale. 

În esenŃă, lucrarea poate fi socotită ca răspunsul a două nevoi principale: este un ghid folositor 
pentru cei ce se doresc a fi activi în domeniul economiei sociale, dar şi o lucrare bine documentată, ce 
cuprinde informaŃii teoretice din spaŃiul european şi cel autohton într-un domeniu relativ nou cercetat 
în România, cel al economiei sociale.  
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